外国语学院2018-2019学年第二学期三级观摩课总结

为进一步推动教学改革，交流和探索课堂教学的有效组织形式和经验，增强课堂教学的有效性，不断提高全校外语教师的课堂教学能力和水平，根据《河南牧业经济学院“课堂教学质量年”活动实施方案》和教务处《关于组织开展第三届课堂教学观摩活动的通知》精神，外国语学院于第九周至十一周开展了三级观摩课交流活动。

外国语学院领导班子高度重视此次“课堂教学质量年”活动，第一时间召开班子会议领会传达精神、研究制定方案，于3月25日制定下发《外国语学院“课堂教学质量年”活动具体工作方案》，要求教研室认真组织说课、听课、评课活动，积极探索“启发式讲授、互动式交流、探究式讨论”的教师开设院级和校级观摩课，组织教学研讨，引领课堂教学改革。各教研室根据教学工作总体安排和教师承担教学任务情况，对照“三级观摩课”开设标准，制定教研室本学期三级观摩课实施计划，推荐各级观摩课主讲教师。在教研室推荐的基础上，学院召开党政联席会，根据整体安排，研究确定李燚等八位教师为外国语学院“三级观摩课”人选。

3月28日，外国语学院召开“课堂教学质量年”活动动员会，外国语学院全体教工参加会议，会议由院长陈延潼主持。会上，副院长许海兰强调要积极贯彻落实本科教学合格评估推进会暨“课堂教学质量年”活动动员大会精神，依据学校及学院有关“课堂教学质量年”活动以及本科教学观摩课活动相关通知文件，扎实做好三级观摩课活动，要求全体教师参与观摩活动，鼓励教师跨教研室、跨专业听观摩课。院长陈延潼强调要把宣传贯彻落实“课堂教学质量年”作为当前和今后一个时期工作的重点，把课堂教学作为教学工作的中心环节和基本形式，努力营造人人关心课堂教学、人人服务课堂教学、人人研究课堂教学的浓厚氛围，切实打牢本科教学工作基础，以实际行动和良好业绩迎接本科教学合格评估。

外国语学院组织课程组的全体教师于4月4日分别在龙子湖校区、英才校区开展了集体备课教学研讨活动。每一位老师结合上学期教育观念大讨论的内化于心的体会，着重分享了本学期如何外化于行的课堂实践和设计。4月25日又开展了第二次集体说课教学研讨活动。研讨会上，老师们按照自己承担的课程或具体教学单元任务一一说课，设计中采用任务驱动法、自主探究法、合作学习法、网络资源学习法等，积极为学生开创充分张扬个性的空间，让学生尽情地动手、动脑、动口，帮助学生形成参与感，能够创设符合学生实际生活的学习情境来激发学生的学习兴趣，调动学生的学习积极性，形成了以学生为主体、教师为主导的课堂教学模式。
外国语学院于第九周周一、周三，十一周周二、周三、周四、周五分别举行示范型、研讨型、交流型观摩课共八场。校教学质量监控与评估办公室李海舰处长，校教学督导杨黎丽、李丹、张静、刘喜芳、贾遂芝，书记弓峰山，院长陈延潼，副书记陈东景，副院长许海兰、马媛媛、郑长发，各教研室主任及专兼职教师参与了此次观摩活动。

本次观摩课分别由李燚、张静、付铮、李真慧、任平、李曦、烟小康、刘嘉盈八位老师主讲。其中李燚老师讲授课程为示范型观摩课，张静、付铮、李真慧、任平、李曦、烟小康六位老师的讲授课程为研讨型观摩课，刘嘉盈老师的讲授课程为交流型观摩课。授课过程中，老师们镇定从容、思路清晰、讲课设计结构合理、重点突出，充分展示了各自的教学技能，表现出了较高的专业素养。与会老师普遍认为宋瑶等十一位老师语言功底扎实、讲课思路开阔、教法运用恰当、手段灵活有效，给同学和老师们呈现了一堂优秀的教学示范课。

每节观摩课结束后，我院都要组织所有听课老师和讲课老师参加集中评课。在评课环节当中，校教学质量监控与评估办公室李海舰处长，校教学督导杨黎丽、李丹、张静、刘喜芳、贾遂芝，书记弓峰山，院长陈延潼，副书记陈东景，副院长许海兰、马媛媛、郑长发及各听课老师对每位授课老师从教学内容、授课方式、教学手段和教学效果等方面进行了相互交流，并提出宝贵意见。校教学质量监控与评估办公室李海舰处长，校教学督导杨黎丽、李丹、张静、刘喜芳、贾遂芝老师充分肯定了我院老师教学效果普遍良好，备课充分认真，课堂气氛轻松活跃，师生互动融洽。同时，结合学校要求，提出每位授课教师应进一步注意的问题，如：根据学生学习情况适当放缓授课进度、课件制作中应注意的细节、加强课堂教学中的教书育人环节、增加师生互动等。

整个观摩课活动结束后，于5月23日全体例会上，副院长许海兰对此次观摩课活动进行了总结，对大家提出的意见和建议进行了梳理和汇总，同时指出本次观摩课活动，发挥了优秀教师的示范引领作用，为我院老师提供了展示和观摩的平台，促进了教研室之间、教师之间有针对性的进行课堂教学经验交流，对进一步提高外语课堂教学质量起到了积极的推动作用。
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